

错过老年公交 IC 卡年审，能不能补审？



□记者 冯莹雅 实习生 王亚飞

事件缘由 西工区张先生错过了老年公交 IC 卡的年审时间，他想知道是否还有补审的机会？

记者跑腿 带着张先生的疑问，记者到中国人寿保险股份有限公司了解情况。据介绍，老年公交 IC 卡年审是由市公交集团和人寿保险公司配合完成的，人寿保险公司只负责收取 10 元钱的保险费，具体审核由市公交集团负责。

随后，记者又来到位于解放路与春晴路交叉口的市公交集团 IC 卡充值中心咨询。该

中心主任梁俊说，老年公交 IC 卡每年有 2 次审办机会，一般在上半年的 6 月至 7 月和下半年的 10 月至 11 月集中审查办理，市民可以自行选择合适的时间进行年审。但是考虑到很多市民未能及时获知审办时间，去年下半年的年审时间一直延长到 12 月 8 日。

错过年审能否补审？梁俊说，不能，因为年审工作相当繁琐，张先生已经错过了 2010 年老年公交 IC 卡年审，只有等待下一次年审机会。他提醒需要进行老年公交 IC 卡年审的市民，年审时须带上自己的公交 IC 卡和身份证件，还有 10 元钱的保险费用。

离婚了，如何为孩子办理独生子女证？

□记者 谢磊 实习生 田维德

事件缘由 武女士是老城区邙山镇营庄村人，结婚后一直在葛家岭村居住。1997 年，武女士的儿子出生了，由于不了解相关政策，武女士没有给儿子办理独生子女证。1999 年，武女士和丈夫离婚，儿子随武女士搬回营庄村生活。

最近，在朋友的提醒下，武女士到邙山镇计生办给儿子办理独生子女证，可工作人员告诉她，她带来的相关材料不充分，无法通过审核。

那么，办理独生子女证到底要携带哪些材料，履行哪些手续？

记者跑腿 就武女士的问题，记者咨询了邙山镇计生办。据计生办的相关工作人员介绍，一般情况下办理独生子女证需准备夫妻俩的户口簿，若夫妻离婚，孩子的监护人出

具单方户口簿即可；身份证件，若夫妻离婚，孩子监护人单方出具身份证件即可；结婚证，若夫妻离婚，需准备离婚证，未办理离婚证的则需出具离婚判决书。为孩子办理独生子女证时，当事人须携带上述 3 种证件或材料的原件和复印件，孩子年满 14 周岁的，需复印件各 1 份，孩子未满 14 周岁的，需复印件各 2 份。

邙山镇计生办的工作人员针对武女士的情况说，武女士还需要到所在村委会负责计划生育的计生专干那儿申领并填写一张独生子女光荣证申请表。

据邙山镇计生办工作人员介绍，带儿子搬回营庄村时，武女士没有一同将计划生育档案迁回营庄村，因而邙山镇计生办就不能审核通过武女士提交的独生子女光荣证申请表。这名工作人员解释，男女结婚后，需要带夫妻双方的结婚证、身份证件、户口簿及夫

妻合照向当地计生部门申请建立计划生育档案。若双方离婚，女方户口迁出，需要将计划生育档案一并迁入新的户籍所在地。

计生办的工作人员说，可由营庄村的计生专干进行了解后提交一份证明武女士并未再婚的调查报告。鉴于武女士长期在外打工、营庄村计生专干对武女士的婚姻状况较难掌握的情况，计生办的工作人员表示，武女士可自己委托工作地的计生办或计生服务中心对其婚姻状况进行调查，确定她是否再婚，并出具相关调查报告。

记者跑腿

安全用气 管道到家

洛阳新奥华油燃气
服务热线: 95158 报装热线: 64337009

失主看过来



王先生在纱厂南路和汉山路交叉口新时代大盘鸡店捡到一个棕色女式钱包，内有梁欢欢的身份证件及若干现金，请失主拨打电话 13949293225 联系认领。

魏女士在出租车上捡到一个红色女式钱包，内有胡雪利的医保卡、银行卡、建行卡及 2 张小女孩的照片等，请失主拨打电话 13343888224 联系认领。

1 月 14 日，公交调度捡到三门峡职业技术学院朱浩强的学生证、河南科技大学简艳凯的银校一卡通学生卡，请失主拨打失物招领中心电话 13937967840 联系认领。

1 月 15 日，环卫工人捡到陈素珍和张培培的钱包，请失主拨打失物招领中心电话 13937967840 联系认领。

捡到请举手



刘先生在新区中原康城售房部门口不慎丢失一个白色手提包，内有任新峰的身份证件、驾驶证、医保卡、购物卡等，请捡到者拨打电话 13623889000 联系失主。

姚女士在联盟路和天津路交叉口附近丢失一个钱包，内有姚艳艳和朱丽霞的身份证件、4 张银行卡、2 张医疗卡和一些单据，请捡到者拨打电话 13333890889 联系失主。

(敬芳 整理)

(更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

1 个月不间断持续年货采购

32 家名优年货品牌联合促销 数千名网友网上联合团购

6570000 洛阳人共同期待的岁末年货特惠大餐

4 大主流媒体全程跟踪报道 12 天万达广场年货大街热销展位，方便集中提货 30 万活动宣传推广支持

洛阳万达广场全程支持，年货大街火爆招商中

洛阳网年货团购全面开始

招商范围：蔬菜、水果类：仅设 5 席 粮油、干货、调料类：仅设 5 席 酒水类：仅设 5 席 糕点、干果、饮料类：仅设 5 席

主办单位：洛阳网 洛阳万达广场 支持媒体：《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、洛阳手机报
时间：2011 年 1 月 6 日至 2 月 1 日 招商热线：18903880309 邱小姐 13663881851 徐先生

